

Почему  
я выписываю  
«Знамя труда»

Я не знаю, что я люблю читать больше, чем «Знамя труда». До чего же газета интересная! Я не только о новостях и жизни города из нее узнаю, но и перенимаю опыт садоводов-любителей. Очень мне нравится разгадывать кроссворды, а еще журналисты стараются рассказать о том, что происходит на предприятиях города, в школах, в районе. Спасибо, газетчики, так держать!

К. ФЕДОРОВ,  
рабочий.

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета  
ИЗДАЕТСЯ  
с февраля  
1944 года

Вторник,  
27 ноября  
2001 года

№ 173  
(13756)

Цена  
свободная

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 26 ноября, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которого глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса был заслушан отчет начальника отдела культуры Н. В. Агафоновой «О состоянии и развитии сферы культуры в районе и готовности учреждений культуры к работе зимой».

Основные направления культурно-досуговой деятельности учреждений культуры остались прежние и они очень интересные и нужные. Это возрождение культурных традиций, развитие народного творчества и промыслов на территории района. В этом году начата реализация программы перепрофилирования Сланцевского историко-краеведческого музея в Музей Сланца. Проводится организационная работа по созданию информационного компьютерного центра ОРБ.

Успешно в текущем году реализована программа организации летнего отдыха детей и подростков «Лето-2001», в которой были задействованы все учреждения культуры, библиотеки, школы искусств. Впервые на базе ДМШ был открыт лагерь для одаренных детей.

Ярким событием года стала дата 60-летия образования района, чему были посвящены городской торжественный вечер, творческие отчеты учреждений культуры. Творческие достижения учреждений культуры подтверждены успешным выступлением на районных, областных, всероссийских, международных фестивалях.

А теперь о готовности учреждений культуры к зиме. Согласно плану ремонта и подготовки учреждений культуры к зиме были выделены кредиты в сумме 333,5 тыс. руб., а профинансировано на сегодня 73 тыс. руб.

Из собственных средств на подготовку к зиме выделено 25374 руб. Самые необходимые мероприятия по подготовке учреждений культуры к зиме в основном выполнены.

Н. В. Агафонова ответила также на ряд вопросов. Участвуя в обсуждении отчета, Я. Я. Богданов рекомендовал подготовить более конкретные предложения (сметы) по выполнению ремонтных работ на объектах некоторых культурных учреждений.

Затем были обсуждены другие вопросы жизни города и района, в частности, отвечая на соответствующий вопрос Я. Я. Богданова, директор МП «Комбинат благоустройства города» В. А. Пронин пообещал убрать снежные завалы в городе в течение недели.

## Создается общественная приемная

23 ноября в нашем городе побывали главный федеральный инспектор аппарата полномочного представителя президента РФ в Северо-Западном федеральном округе Н. П. Седых и советник полномочного представителя президента РФ в данном округе А. В. Курылев. В администрации МО «Сланцевский район» они провели встречу с представителями

предприятий, организаций, общественности.

Н. П. Седых и А. В. Курылев рассказали о программе «Диалог», реализуемой в Северо-Западном федеральном округе. Ее главная цель — разъяснение политики президента РФ, тесное взаимодействие всех уровней власти, приближение ее к народу. Создаются общественные приемные на базе муниципальных образований.

## приемная

Они будут осуществлять прием граждан.

Общественная приемная полномочного представителя президента РФ в Северо-Западном федеральном округе создается и в МО «Сланцевский район». На встрече состоялось официальное представление руководителя этой общественной приемной — ее возглавил Анатолий Иванович Гилев.

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

\* \* \*  
31 декабря 2001 года управление социальной защиты населения заканчивает прием документов на выплату компенсации за неиспользованное санаторно-курортное лечение.

\* \* \*  
21 ноября «Комбинат благоустройства города» получил долгожданный вагон дорожной технической соли из Архангельской области. Это позволит готовить необходимую песко-соляную смесь для посыпки дорог.

\* \* \*  
На сегодня в аптеках города в полном объеме имеются все профилактические и лечебные средства против гриппа и ОРВИ.

\* \* \*  
24 ноября в Санкт-Петербурге состоялась отчетно-выборная конференция областной организации «Партия пенсионеров».

\* \* \*  
В киоске «Облпресс», расположенному у дома 32Г по ул. Ленина, сделано электроосвещение и возобновлен полный режим работы.

\* \* \*  
6 декабря в деревне Новоселье состоится освящение церкви. Для нее было отремонтировано помещение бывшего магазина.

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

● Госдума приняла в третьем чтении законопроект «Об индексации ставок земельного налога», который предлагает индексацию ставок налога в 2 раза с 1 января 2002 года.

● В 2000 году 1-е место в российском экспорте в США занял палладий — его поставки в США превысили сумму в 1 млрд. долларов.

● Преступный элемент пытается проникнуть в структуру МВД. До нынешнего года было выявлено 820 таких попыток, а в 2001-м — уже 510.

ИТАР-ТАСС. Конституционный суд Украины признал не соответствующими основному закону ряд положений украинского законодательства, устанавливающих обязательность прописки, которые утрачивают силу с момента принятия судом данного решения.

● Правительство Казахстана рассматривает возможность экспорта природного газа по системе газопроводов ОАО «Газпром» в страны СНГ, Восточную и Западную Европу.

## К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В соответствии со ст. 50 областного Закона «О выборах депутатов Законодательного собрания Ленинградской области» с 1 декабря по 12 декабря 2001 года проводится досрочное голосование для избирателей, которые в день голосования 16 декабря по уважительной причине будут отсутствовать по месту своего жительства.

Голосование избирателей по Сланцевскому округу № 42 проводится по адресу: г. Сланцы, Почтовый переулок, д. 2/8, комната 1 (второй этаж), телефон 2-15-57 с 9 до 18 часов.

Голосование избирателей по Ивангородскому избирательному округу № 23 проводится по адресу: г. Ивангород, ул. Котовского, д. 1, комната 212, телефон (275) 51-656 с 14 до 18 часов.

Сланцевская территориальная избирательная комиссия.

## 02 сообщают

### ИТОГИ НЕДЕЛИ

За прошедшую неделю на территории города и района зарегистрировано 33 сообщения о преступлениях и происшествиях. В отдел милиции за различные правонарушения доставлены 114 человек. В медвытрезвитель было помещено 32 человека, за мелкое хулиганство наказаны 25. Было зарегистрировано 310 нарушений Правил дорожного движения, выявлен один водитель, находившийся за рулем в нетрезвом состоянии.

### ЗАБРАЛСЯ ЧЕРЕЗ ЧЕРДАК

Гражданин А. заявил о том, что в ночь на 25 ноября злоумышленник проник через чердачное окно в строящийся дом в д. Б. Поля и похитил электрическую дрель, рубанок, лобзик и продукты питания. Ущерб составил 10211 рублей. Возбуждено уголовное дело.

### ОБНАРУЖЕН ТРУП

25 ноября в дачном домике в д. Кологриво обнаружен труп мужчины 1939 г. р. Признаков насилия и смерти не обнаружено. Тело было отправлено в ЦРБ для установления причины смерти.

### СЛОМАЛИ РУКУ ДВЕРЬЮ

Женщина заявила о том, что в школе № 2 ее десятилетней дочери неумышленно сломали левое предплечье. Девочка проходила мимо двери в тот момент, когда ее ногой открыл ученик.

**ПРЕСС-СЛУЖБА  
ГУБЕРНАТОРА  
ЛЕННИНГРАДСКОЙ  
ОБЛАСТИ**

Молодые специалисты, пришедшие работать в здравоохранение и культуру Ленинградской области, с 2002 года будут получать «подъемные». Они составят не менее 10 тысяч рублей единовременной компенсации, предназначеннной для обустройства быта, материальной поддержки начинающего сотрудника.

Об этом на встрече с жителями Лужского района сообщил губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков. Выплата «подъемных» позволит сократить дефицит кадров, стимулирует молодежь выбирать общественно важные профессии, считают власти области.

**Смотрите  
по ТРК  
«Петербург»**

Гостем студентов Гуманитарного университета профсоюзов в цикле «Университетские встречи» стал Валерий Сердюков — губернатор Ленинградской области.

Валерию Павловичу есть о чем рассказать молодежи. Западные эксперты уже сегодня называют его творцом экономического чуда. В прошлом году рост показателей в промышленности по России в целом составлял 8%, а в Ленобласти — 26,8%. По уровню жизни населения область вошла в ведущую десятку по стране.

Для Сердюкова — экономика не цель, а средство. Главное же — качество жизни людей. В программе перед телезрителями предстает не только крупный государственный деятель, но и яркий, интересный человек со своей системой взглядов и убеждений. Смотрите передачу 2 декабря в 16.25 по ТРК «Петербург».

**Ученическое  
ателье**

В нынешнем году в лицее ввели новую специальность — зажигатель-портной (раньше был просто портной). Для овладения профессией необходимы прочные практические навыки. Прохождение производственной практики на базе швейного предприятия — нынче дело непростое. Вот поэтому в лицее и решили создать ученическое ателье.

«Ателье открыли на базе наших производственных мастерских, — рассказывает заместитель директора лицея по учебно-производственной работе В. В. Савельев. — Работают там девушки-третекурсницы, которые уже приобрели теоретические знания. Они не только шьют изделия, но и выполняют заказы по ремонту одежды. Я сам отдавал в ремонт куртки — сделали все отлично».

Конечно, девушки работают под контролем взрослых — мастера производственного обучения Н. В. Лавровой и руководителя ателье Л. П. Михайловой. Любовь Петровна пришла в лицей в нынешнем году. По специальности она техник-технолог швейного производства, за плечами — работа в школе № 5, в ООО «Садолин Гарментс». Под руководством таких опытных мастеров лицеистки постигают науку кроя и шитья легкой и детской одежды, учатся оформлять паспорта заказов, внимательно работать с клиентами.

Т. КРЫЛОВА.

МЫ НАЧИНАЕМ СЕГОДНЯ НА 2-И И 3-И СТРАНИЦАХ ПУБЛИКАЦИЮ ПРЕДВЫБОРНОЙ (БЕСПЛАТНОЙ) АГИТАЦИИ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ СОГЛАСНО ПРОВЕДЕНОЙ ЖЕРЕБЬЕВКЕ

**Виталий КЛИМОВ:  
«Нерешаемых  
задач не существует»**

Где бы ни работал Виталий Николаевич Климов, какую бы должность ни занимал — директора Нарвской ГЭС, в секретariate Совета Межпарламентской Ассамблеи государств — участников СНГ, в других организациях — все силы, все свое время, весь свой трудовой и жизненный опыт, талант он без остатка отдает делу.

Эти качества с наибольшей полнотой проявились в Законодательном собрании Ленинградской области, депутатом и председателем которого он стал без малого четыре года назад. Забот у Виталия Николаевича хватает. Его рабочий график заполнен до предела. И тем не менее, на все — на процессы законотворчества, руководство таким непростым органом государственной власти, как Законодательное собрание, работу в Совете Федерации России, в своем избирательном округе № 23 — у него находится время.

Вот об этом, конкретной деятельности В. Н. Климова в Сланцевском районе, с которым он связан тысячами нитей, мы и хотим рассказать подробнее.

— Работа в избирательном округе для депутата областного парламента не менее важна, чем законотворчество: прием населения, ответы на письма и многое другое... Я знаю, что Вы часто бываете у своих избирателей, немало для них делаете. Что именно?

— Характер обращений, которые ко мне поступают во время личных встреч с избирателями, широк и разнообразен. Их просьбы чаще всего связаны с жилищно-коммунальными проблемами, лекарственным обеспечением, медицинским обслуживанием, транспортными, строительными проблемами... Люди несут свою боль, заботы, надежды. И каждому я стараюсь помочь, опираясь на администрацию района, своих помощников.

Несколько одиноких пенсионеров попросили устроить их в дома престарелых. Я встретился с муниципальным руководством, и эти просьбы были удовлетворены. Удалось добиться дополнительного выделения автобусов пассажирскому АТП, приобрести машину для районной ГИБДД. Сделано многое другое.

Если по тем или иным причинам какой-либо вопрос не удается решить сразу или он является общим для большой группы людей, мы принимаем соответствующее постановление Законодательного собрания, обращаемся к исполнительным органам власти и в конечном счете добиваемся нужного.

— Виталий Николаевич, за минувшее время к Вам со своими заботами, болью, проблемами обратилось более четырехсот избирателей. Какими приоритетами, чем Вы руководствуетесь при оказании конкретной адресной помощи?

— Помогаю, безусловно, каждому, кто пришел ко мне, и в первую очередь — ветеранам войны и труда, инвалидам, пожилым и одиноким, молодежи, детям, страдающим какими-либо недугами, мало защищенным социально людям. Одни заслужили это, отдав все силы и здоровье Родине, другие потому, что перед ними впереди вся жизнь.

Однажды ко мне обратилось руководство Сланцевского общества инвалидов с просьбой о приобретении для Выскатского ПУ-57 трактора и культиватора. Сегодня закупленная в рассрочку техника используется и для обработки подсобного участка в деревне Большие Поля, и огородов сланцевских инвалидов, и как учебное пособие сегодняшних учащихся ПУ — завтраших сельских механизаторов.

Малыши из детского сада деревни Овсище получили в подарок телевизор, новосельские дошкольята — новые игрушки, а их маленьким землякам из садика № 11 микрорайона Лучки я помог закупить мелкий спортивный инвентарь. Этот сад посещают дети с ослабленным здоровьем, и занятия спортом им просто необходимы.

За счет моего депутатского фонда был установлен телефон инвалиду Великой Отечественной войны Филиппову из деревни Заборожка. Ведь человеку пожилому, заслуженному, тем более имеющему инвалидность, личный телефон просто необходим.

— Проблемы, над которыми Вы сейчас работаете в Сланцевском районе...

— Работы достаточно — и сегодня, и на завтра. Многое начато, но не все удалось завершить. Необходимо приложить все усилия, чтобы заработало на полную мощность АО «Ленинградсланец». Помочь ему подняться, достигнуть былого производственного уровня как раз и входит в мои намерения. Так же, как и возрождение в новых условиях, на новых принципах сельского хозяйства в Сланцевском районе.

Сегодня успешно работают только два акционерных общества. Остальные бывшие совхозы находятся в очень трудном положении. А ведь они на селе — главный и зачастую единственный источник работы, зарплаты, от них напрямую зависит, хорошо или плохо складывается жизнь у людей. Вот и стараюсь сделать все, чтобы она стала лучше.

Остаются актуальными проблемы бесперебойного обеспечения природным и сжиженным газом деревень и поселков района, освещение их улиц и дорог, установка водовода в Лучках, улучшение транспортного сообщения между населенными пунктами.

Добиться всего этого непросто, но годы моей работы как депутата показали: нерешаемых задач не существует. Сегодня мы все приобрели опыт решения сложных проблем, умеем использовать существующие возможности, находить нестандартные варианты. Не надо только жалеть сил, отступать, отказываться от намеченного. Сообща мы сможем сделать свою жизнь такой, какую хотим ее видеть.

Вел беседу А. МАРКОВ.

**Олег  
Петрович  
Пустовит**

16 декабря нам предстоит избрать в областное Законодательное собрание своего депутата. Человека, который будет представлять и защищать наши с вами интересы. Человека, от действий которого будет зависеть, учтут ли наше мнение при решении важных областных вопросов. Человека, который лучше, чем какой-либо другой представитель власти, должен знать и понимать проблемы каждого населенного пункта в своем округе.

Сегодня на наши вопросы отвечает кандидат в депутаты областного ЗакСа Олег Петрович ПУСТОВИТ.

— Олег Петрович, ну вот Вы руководитель Ивангородской организации партии «Единство». А почему решили баллотироваться в Законодательное собрание?

— Действительно, с момента создания в 2000 году я возглавляю партийное отделение в Ивангороде и, понятно, что как представитель одной из крупнейших российских партий, да и просто как житель Ленинградской области, не могу быть равнодушным к тому, что происходит сегодня вокруг. К нам в приемную обращается достаточно много людей, поэтому я хорошо знаю, что сегодня волнует каждого из нас. Я хочу, чтобы у наших пенсионеров была достойная и заслуженная старость, чтобы молодежь могла свободно получить хорошее образование и найти подходящую работу, чтобы люди среднего возраста имели стабильный заработок, а их предприятия росли и развивались. И я знаю, как это сделать.

— Но округ Вам, как я понял, достался непростой. Сюда, наряду с Ивангородом, входит и значительная часть нашего, Сланцевского района, испытывающего сегодня определенные трудности...

— Да. На примере моего округа очень хорошо видно, что далеко не все муниципальные образования области развиваются одинаково интенсивно. Что касается непростого положения в Сланцевском районе, то оно возникло во многом из-за тех трудностей, которые испытывают сегодня его градообразующие предприятия, дававшие прежде работу и зарплату не одной сотне семей. Поэтому сегодня как никогда важно появление новых предприятий, а значит, и новых рабочих мест, которые бы могли разрядить напряженность, наблюдавшуюся сейчас. Надо поддерживать и уже существующие предприятия, руководители которых четко видят свое будущее, умеют планировать и считать как свои, так и государственные деньги. И здесь им, безусловно, понадобится помочь областного Законодательного собрания.

— И что же Вы собираетесь предпринять на посту депутата в первую очередь?

— Вообще, депутатская деятельность подразумевает два момента. Первый — это выполнение наказов избирателей и отстаивание интересов своего округа, второй — законотворческая деятельность на благо всей области. Поскольку мой округ включает в себя и сельские населенные пункты, необходимо обратить внимание прежде всего на них. Там сегодня живет много пожилых людей, которым необходима забота, которым нужно, чтобы в их домах не было проблем с электроэнергией, чтобы регулярно ходили автобусы, чтобы была доступной почта, чтобы можно было получить бесплатное и качественное медицинское обслуживание. Нельзя забывать и о проблемах бывших военнослужащих, офицеров, которым порой нелегко найти свое призвание вне Вооруженных Сил.

— Если я не ошибаюсь, вы тоже бывший военный?

— Да. Я военный летчик второго класса. В свое время окончил Оренбургское высшее военное авиационное училище. Потом проходил службу в авиационных частях Краснознаменного Северного флота. В очень непростых условиях мы охраняли воздушные рубежи нашей Родины. Выходя в залас, переехал с семьей в Ивангород.

— Кстати, расскажите немного о своей семье.

— С женой мы вместе уже 17 лет, у нас растет замечательная дочь-одиннадцатиклассница. Так что проблемы молодежи я знаю не понаслышке. Между прочим, не так давно меня избрали в областной родительский комитет, который сегодня как раз занимается тем, чтобы, несмотря ни на какие экономические трудности, наши дети могли получить хорошее образование, а школьные годы оставили в их сердцах светлый след. Председатель областного комитета по образованию З. Г. Найденова нас хорошо в этом понимает, хотя мы тоже видим, как нелегко работает сегодня учителям, особенно в маленьких школах.

— Сейчас Вы, наверное, много встречаетесь с избирателями. Что Вам больше всего запомнилось из этих встреч?

— Прежде хочу сказать огромное спасибо тем, кто поддержал мое выдвижение при сборе подписей и кто поддерживает меня сегодня. Встречаясь с людьми, я вижу, что многие из них надеются: областная власть наконец-то обратит внимание на их проблемы и трудности, которые, в принципе, вполне разрешимы. И эту надежду просто нельзя не оправдать.

# ТРОИЦКИЙ Анатолий Дмитриевич

Родился 14 июня 1934 года на ст. Александровская Пушкинского района Ленинградской области. Образование среднее. Трудовая деятельность началась в 1952 году. Работал на Газосланцевом заводе, затем с 1953 по 1956 год — служба в Советской армии и возвращение на завод, с 1958 по 1963 работал слесарем-монтажником Северо-Западного СМУ «КХМ», с 1963 по 1986 год — слесарь СПЗ «Сланцы», с 1986 по 1991 год — грузчик-экспедитор «Главсевзапметаллургмонтаж», с 1991 года — пенсионер. В 1990 году награжден медалью «За трудовую доблесть», судимостей не имею. Член СРПО ЛДПР. Женат, воспитываю двоих внуков.

Уважаемые избиратели г. Сланцы! Я, Троицкий Анатолий Дмитриевич, хочу поблагодарить всех, кто поддержал своими подписями мое выдвижение кандидатом в депутаты Законодательного собрания по Сланцевскому избирательному округу № 42. В случае, если буду избран депутатом, обязуюсь представлять интересы всех слоев населения сланцевчан.

На мой взгляд, основное внимание нужно уделять не только разработке новых законов, но и строгому исполнению старых законов. Вот здесь и нужно дать зеленый свет дальнейшему развитию органов прокуратуры и усилию контроля с ее стороны за региональным законодательством. Я за порядок на основе закона. Здесь власти обязаны вернуть уверенность каждому человеку в личной безопасности. Власть должна работать на граждан и быть постоянно подконтрольна гражданам. А благополучие семьи, физическое и духовное здоровье должны быть главной задачей власти. А этого можно достичь лишь при полном возрождении промышленности города и сельского хозяйства района. Я также за интересы и законные права наемных работников, они должны своевременно получать зарплату за свой труд, быть уверенными за свое будущее. Иметь законное право через систему коллективных договоров и соглашений участвовать в управлении того производства, где работает человек.

Необходимо изменить ситуацию в оплате детских пособий за счет средств областного бюджета и своевременную их выплату, особенно детям-сиротам. Всеми законными путями добиваться снижения цен за коммунальные услуги, которые тяжелым бременем легли на малообеспеченные слои населения. Мы не должны платить за то, что не получаем от жилищно-коммунальных услуг. По возможности из бюджетного фонда пополнить библиотечный фонд, а также уделить особое внимание развитию спорта и медицины. Таким способом защитить нашу молодежь от пьянства и наркомании, от безверия в лучшее будущее. Своим долгом перед избирателями считаю — обеспечение ежеквартального отчета о своей деятельности, как депутата Законодательного собрания. Я, конечно, уже не молод, но имею большой жизненный опыт, а также полон сил и энергии.

**16 декабря подходит  
все ближе и ближе,  
а это значит, что настало  
время правильно  
сделать свой выбор**

## Г. Б. ФРАЙМАН:

«Мы выстояли. Теперь построим благополучную, достойную жизнь!»

Город наш вырос на сланцеводыче и сегодня самым тесным образом связан с этим производством. Судьба 2/3 семей так или иначе зависит от состояния шахт и двух заводов, потребляющих сланец. На предприятиях ОАО «Ленинградсланец» занято 2600 чел., около 460 — на сланцеверабатывающем заводе «Сланцы». Цементный завод «Цесла», где занято 479 человек, также использует сланцы. Это еще не все: прокалка электродного кокса ведется на генераторном газе, получаемом при термическом разложении сланца, комплекс биологической очистки стоков города основан также на использовании фенолов. Так что из 6434 чел., занятых в промышленном производстве города, более 4 тысяч связаны в своей трудовой деятельности с добычей и переработкой сланца. Ну, а остальные 35% тружеников города возят их на работу, учат их детей, лечат в больницах, обслуживают в торговле, кормят... Все вращается вокруг одной главной оси — сланцевых шахт.

Вот почему так важно не просто сохранить градообразующее производство, но и обеспечить его дальнейшее развитие. Именно этим я намерен заниматься в первую очередь как депутат. И депутатские полномочия просто необходимы для успешного решения как производственных задач, так и тесно связанных с ними городских социальных.

Шахты сейчас в экономическом плане существенно зависят от Октябрьской железной дороги, ОАО «Ленэнерго» и, особенно, от эстонских энергетиков. Но я знаю: создать стабильную и прибыльную экономику предприятия реально в случае ослабления такой зависимости. А это возможно, если построить в городе энергетико-технологический комплекс по глубокой переработке сланца на основе УТТ-3000 и выпускать высоколиквидную и прибыльную продукцию. Не скрою: поиски инвестора на 70 млн. долларов США для этого объекта пока успехов не принесли. Иностранные остерожничают, их интересуют проекты, которые начали бы окупаться через 1—2 года, а здесь придется ждать 5 лет... Дополнительные (депутатские) полномочия и авторитет Законодательного собрания мне предстоит направить в русло решения этой проблемы. В противном случае в недалекие годы без нового строительства в городе могут появиться тысячи безработных, федеральный и городской бюджеты единовременно потеряют 943 млн. рублей, а затем будут терять ежегодно по 250 млн. Задача для депутата вполне конкретная.

Бюджет города — большая проблема. Нужно создавать новые рентабельные предприятия, которые его пополнят. От этого выиграют врачи, учителя, пенсионеры. Для решения этой задачи нами проектируется новое предприятие — pilotная установка УТТ-500, предусмотренная нами в ТЭО шахты № 3 и на ее промплощадке. Этот, по сути, небольшой завод будет перерабатывать 125 тыс. т. сланца, обеспечивать полукоксовым газом котельную и поставлять на рынок 16 тыс. т. сланцевого масла высокого качества. На примере УТТ-500 мы хотим убедить серьезных инвесторов в привлекательности стратегического проекта энергетико-технологического комплекса на базе УТТ-3000.

Кроме того, в 2001 г. мы приступили к рабочему проектированию и строительству комплекса по приготовлению угольно-сланцевой шихты в районе торгового порта Усть-Луга. На шахте «Ленинградская» планируем начать в 2002 г. реконструкцию комплекса по выпуску фракционированного щебня 3-х классов. Этот высокоеффективный проект стоимостью 7 млн. рублей оккупится за 1 год. На нем будет создано 12 новых рабочих мест.

Таким образом, мы привлечем в город в будущем году инвестиций более чем на 150 млн. руб. Для строительных организаций города будет предоставлено заказов. Только стройте!

Дорогие сланцевчане! Газетная площадь строго ограничена. Но я подготовил программу, с которой вы сможете ознакомиться в ближайшее время. В ней я не просто отразил все острые общегородские проблемы, но и, смею думать, наметил четкие и эффективные пути их решения.

О чём идет речь в первую очередь?

О резервах жилищного строительства — прежде всего для наших ветеранов.

Об обновлении автобусного парка, без чего в городе не наладить нормального транспортного сообщения.

О сохранении Сланцевского филиала Петербургского горного института (наши дети не должны потерять возможность получения высшего образования), об оказании помощи школам через созданный фонд.

О создании системы льгот, позволяющей поддержать предприятия мелкого и среднего бизнеса, которые наряду с крупными промышленными предприятиями обеспечивают социальное благополучие в городе.

Пора прекратить мириться с тем, что «водяная» проблема приобрела хронический характер. Я утверждаю: есть возможность внедрения новой технологии очистки питьевой воды и берусь внедрить ее. При этом вода от нового водозабора будет дешевле сегодняшней.

Дорогие сланцевчане! Я прожил рядом с вами в нашем городе 43 года. У меня нет планов уходить из коллектива, в котором я работал все эти годы, и из города. Закон позволяет совмещать депутатские полномочия с производственной деятельностью. Так что я останусь в этом городе со своими избирателями. Мы вместе развивали производство, строили дома, школы. Мы пережили труднейшее десятилетие «реформ», выстояли. Теперь пора идти дальше — осуществлять экономический подъем, налаживать в городе благополучную, стабильную жизнь.

Вместе мы справимся с этой задачей!

## Спасибо за заботу

Мне хочется поблагодарить руководителей первичной организации общества инвалидов в Лучках. Возглавляет ее Александра Матвеевна Савина. Это неутомимая труженица, она знает поименно всех инвалидов своего микрорайона, знает их беды и старается помочь. Вместе со своими помощниками — членами совета А. Д. Петровым, В. П. Колесовой, Е. Н. Першиной, А. М. Никоновой она решает все вопросы, которые касаются инвалидов. Самым нуждающимся оказывается материальная помощь, получают небольшие деньги юбиляры, выделяются путевки в комплексный центр социального обслуживания. У Александры Матвеевны для каждого человека найдется доброе слово, каждого внимательно выслушает, если надо, успокоит и обязательно поможет. К порученному делу она относится со всей ответственностью, работает, не считаясь со временем. А ведь она сама инвалид II группы, но никто никогда не слышал от нее жалоб.

И во главе районной организации общества инвалидов стоят активные, ответственные люди — А. Ф. Иванов и его заместитель И. К. Митюшина. Хотелось бы поблагодарить и директора комплексного центра социального обслуживания В. М. Козлову. Здесь немало инвалидов отдохнули интересно, укрепили свое здоровье.

Огромное спасибо вам, добрые люди, за внимание к инвалидам, за помощь.

**М. АЛЕКСАНДРОВА,  
инвалид I группы.**

## ГРЯДУТ ПРОВЕРКИ

Правильно оформлять ценники — требование, которое должны выполнять все владельцы торговых точек. Согласно «Правилам продажи отдельных видов товаров», продавец должен обеспечивать наличие единообразных ценников на реализуемые товары с указанием наименования товара, его сорта, цены за вес или единицу товара, подписи материально ответственного лица или печати организации, даты оформления ценника. Отсутствие какой-либо информации или самого ценника грозит предпринимателю немалым штрафом. Казалось бы, к чему стrogие санкции за такую мелочь? Однако только на ценнике потребитель может узнать интересующие его сведения. Кроме того, таково требование и пункта 10 «Положения по применению контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением». Только за этот год сотрудники инспекции Министерства РФ по налогам и сборам наложили 10 штрафов на предпринимателей за отсутствие ценника на общую сумму в 15 тыс. 730 рублей. Конечно, некоторым предпринимателям обидно было получить штрафные санкции в размере 1 тыс. 430 руб., так как, по их словам, на момент проверки «ценник упал с витрины на пол или завалился за товар». Но откуда об этом знать покупателю? В Законе четко определено: «Ценник должен находиться в доступном для покупателя месте».

Как нам сообщили в инспекции Министерства РФ по налогам и сборам по Сланцевскому району, проверки исполнения закона о применении контрольно-кассовых машин и особенно наличия ценников будут продолжены.

Спорные вопросы возникают по торговым точкам на крытых рынках. Неужели даже на штучный товар необходимо оформлять ценники? По закону, специфика торгового места не освобождает владельца от выполнения обязательных требований. Будьте готовы: штраф обойдется гораздо дороже, чем наведение порядка в торговой точке.

**В. ГАЛКИНА.**

В середине ноября внеплановую проверку деятельности Сланцевского сельского лесхоза осуществили специалисты лесной службы Северо-Западного Департамента Министерства природных ресурсов России. О том, что показала проверка, а также в целом о состоянии охраны лесов в нашем регионе

подробно рассказали Игорь Валентинович ВАГАНИН — координатор С.-Петербургского отделения компании «Гринпис», участвовавший во время проверки в качестве общественного инспектора, а также государственный инспектор Межрайонной лесной инспекции Евгений Григорьевич БОРИСЕНКОВ.

# КАК ЗАЩИТИТЬ ЛЕС

«ТАКОГО, КАК У ВАС, МЫ НЕ ВИДЕЛИ НИГДЕ», — признались лесные инспекторы

**Е. Г. Борисенков.** Инициатором нашего приезда был начальник Сланцевского ОВД В. В. Топчий. Задача комиссии — найти ответы на поставленные милицией вопросы, просмотрев делянки лесхоза и лесопользователей, которые пользуются лесофондом сельских фондодержателей. Что мы увидели? Вот конкретный пример.

Вчера на дороге мы остановили лесовоз, груженный еловым пиловочником. И нам предъявили копию лесорубочного билета, в котором написано, что учет заготовленной древесины производится по пней. Значит, на пиловочнике, на комплевой части, должны быть клейма, поставленные лесхозом. Клейм нет. Мы разворачиваем лесовоз и разгружаем его на территории гослесхоза. Появляется предприниматель Виктор Петров, который пытается нас и милицию убедить, что клейма есть, но ни где их не находят. А сегодня ночью все эти комли, на которых нет клейм, исчезли, вывезены. Утром директор сельского лесхоза нам сказал, что на делянке все проклеймлены. А незаконно заготовленный лес лесхоз имеет право продать кому угодно, хоть тому же Петрову. Но должны быть оформлены соответствующие бухгалтерские документы, чего после 8 часов вечера не сделано. В полдевятого утра леса уже не было. С устного разрешения директора сельского лесхоза, который нам об этом сказал, Петров этот лес к себе увез якобы на пилораму.

Причем Петров ни за что не отвечает. Лицензия выдана на Назаренко, она владелец крестьянского хозяйства. По договору с ней Петров рубит лес на делянках, выписанных на ее имя.

**И. В. Ваганин.** Мы проверили детально 2 делянки, где провели полный пересчет пней и установили фактически изъятую кубатуру. Одна из них выписана на Назаренко, вторая на лесхоз. По договору на обеих рубил Петров.

**Е. Г. Борисенков.** Мы с Ваганиным обратили внимание, что делянка на отпуск 51 кубометра леса выписана где-то в 10 или 20 километрах от населенных пунктов, вдали от дорог. Это нас заинтересовало. Представляете, что мы там обнаружили! Не 0,3 га — это 51 кубометр, — а 3 гектара спилены. И кубатура в 8 раз больше. Самое интересное, что не лесхоз это обнаружил, а обнаружили мы. Делянка не прошла освидетельствования, и на месте оказалось, что и отвода нет: ни затесок, ни столбов.

**И. В. Ваганин.** Причем выбирают только лучшую древесину.

**Е. Г. Борисенков.** И еще деталь. Они деловую древесину, тонкомер, который им не нужен, распиливают на дешевые и возле пней ветками закрывают. Представляете, порубочные остатки есть, а пней нет. Они под сучьями спрятаны. Это новая технология, такого мы еще не видели. Теперь у нас новый термин появился: «петровал» — вместо ветровал. Мы насчитали неустойку на 800 тысяч рублей, т. е. это сумма, которая причитается к взысканию за ущерб в ведении лесного хозяйства. Все эти факты отражены в акте, который мы передаем в милицию и гослесхоз, на этом наши функции исчерпаны. О том, какие будут приниматься меры, узнавайте в соответствующих инстанциях.

**И. В. Ваганин.** Дальше действовать должны директор лесхоза и милиция. Мы со своей стороны, как общественная организация, проконтролируем последствия этой проверки, чтобы все не заглохло.

Еще в 2000 году мы выступали против слияния служб Министерства природных ресурсов с Федеральной службой лесного хозяйства и Министерством по охране окружающей среды. Мы говорили, что это приведет к отсутствию независимого контроля. И вот на примере этого лесхоза мы можем посмотреть, что из этого получается.

**Е. Г. Борисенков.** Лес — это окружающая нас природная среда, это не природный ресурс, как газ, нефть или уголь. Это источник кислорода. Природным ресурсом его можно назвать лишь в определенной степени спелости. В связи с разрушением структуры лесного хозяйства и неопределенностью ее дальнейшего существования государственный контроль ослаблен, вообще почти полностью прекратился. Пользуясь этим, сельские леса разграбляют полностью. Спасибо еще здешней милиции. Вот возле ОВД стоит лесовоз, загруженный до небес. Это Никитин поймал, участковый по экологии. А лесовоз — петровский, или Назаренко, но это все равно. Второй лесовоз вчера вечером брали со старшим опером — Сметаной. Вот он сейчас арестовывает бумаги, которые уже успели здесь сделать. Петрову, оказывается, лес отдали «в счет взаиморасчетов».

**И. В. Ваганин.** Проблема еще в том, что у нас очень слабое, мягкое законодательство. Хотя есть статья 260 УК РФ «Незаконная порубка деревьев и кустарников», есть Постановление Правительства РФ о штрафах за самовольные рубки. Штрафы серьезны, а по величине ущерба уже можно привлечь к уголовной ответственности.

**И. В. Ваганин.** Причем выбирают только лучшую древесину.

венности за одно срубленное дерево. Но на практике природоохранные статьи почти не применяются, или наказание дает условное. В других районах есть люди, которым по три раза подряд дали условный срок. И вот за последний год действительно пошел обвал самовольных рубок. Раньше в основном рубили на отведенных делянках, но с нарушениями, больше брали. Сейчас очень много рубят просто влагую.

Что можно предпринять? Применять природоохранные законодательство и сажать нарушителей на реальные сроки, а не условные. Изымать не только орудия самовольной рубки — пилы, но и средства вывоза леса. Ведь сейчас лесовоз изъять у нарушителя никто не имеет права. Но соответствующий закон должен быть федеральным. А на федеральном уровне экологи сейчас не интересуются. Это политика правительства вывести экономику из кризиса любой ценой. Но обидно, что лес уходит за бесценок или вообще бесплатно, государство получает ничего не получает.

Честно говоря, когда я начинал заниматься лесом, я думал, что в лесхозах все воруют. Но оказалось, что людей, которые стоят на защите леса немало, хотя они действуют на чистом энтузиазме. Лесхозы не финансируются как должно, они вынуждены жить за счет санитарных рубок, которые, конечно, назначаются не там, где нужно, и за счет рубок ухода, которые давно стали рубками дохода. Лес, получается, несет дополнительную нагрузку.

Я думаю, что если общественность будет молчать, все это будет продолжаться еще долго. Надо воздействовать на депутатов всех уровней, требовать принятия соответствующих законов, применения тех, что есть. Надо взаимодействовать с лесхозами, организовывать общественные отряды лесной охраны. Да хотя бы отслеживать передвижение тех же лесовозов — их не так много, номера известны, — и звонить в лесхоз, в милицию. Действенный, но очень сложный механизм — воздействовать на потребителя на Западе. Там не то что люди более законопослушны, они более экологически ответственны. А у нас люди часто боятся выступить против нарушителей или равнодушно проходят мимо. Лесхозы почему-то боятся общения с прессой, с общественностью.

«Гринпис» проводит только ненасильственные акции и никогда не приносит вреда ни людям, ни технике. Так что если кто-то прокалывает лесовозам шины, сыплет сахар в бензобаки, забивает шипы в стволы деревьев, чтобы ломались пилы и пилорамы — это кто-то другой. Это вещи противозаконные. Вот себя приковать к дереву, над которым занесена пила, — это мы делаем. Но пока нарушители, те, кто губят лес, действуют активнее, чем защитники леса.

Подготовила  
С. ШИШКИНА.

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-28-81;  
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;  
сocio-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74;  
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;  
отдел культуры, быта, писем и масовой работы —  
2-16-65;  
бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.  
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,  
ответственность несут рекламирующие.

Материалы, опубликованные под знаком (Р), печатаются  
на коммерческой основе.

Елене ВАСИЛЬЕВОЙ  
и Евгению СОЛОВЬЕВУ

Поздравляем с днем свадьбы!  
Чтоб в доме музыка звучала,  
Чтоб скучно не было вдвоем,  
Живите дружно, интересно,  
Чтоб счастья было — полон дом!

Петровы, Кузнецова.

ТАКСИ

ТЕЛЕФОН

35555

КРУГЛОСУТОЧНО

Дир. ЛСС-47-150251

Лен. обл. отд. РТИ.

АТЕЛЬЕ «ЭЛЕГАНТ» ул. Кирова, д. 50  
(здание хоз. магазина) ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ:  
по пошиву и ремонту одежды, работа с кожей и мехом,  
втачивание разнообразных молний,  
пробивка кнопок и петель.

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ: молнии разнообразные,  
нитки, пуговицы и др.  
фурнитура, ткани, подкладочные ткани, синтепон,  
подклад стеганый, пальтовые ткани.

## УВАЖАЕМЫЕ ИНВАЛИДЫ!

Сланцевское районное общество инвалидов совместно с Управлением социальной защиты населения города

29 ноября 2001 года (четверг),  
в помещении Дома культуры горняков проводят  
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ИНВАЛИДА.

В программе вечера:

1. Деловая часть.
2. Тематический концерт «Я радость нахожу в друзьях».
3. Поздравление юбиляров — 70, 80, 90 лет с вручением небольшой суммы денег.

Начало в 16 часов.

Председатель Сланцевской районной организации  
ЛОО ВОИ  
А. Ф. ИВАНОВ.

## КОНКУРС ПО ПРОДАЖЕ

### МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА

Комитет по управлению муниципальным имуществом муниципального образования «Сланцевский район» выставляет на коммерческий конкурс в виде закрытого тендера:

1. Автомашину марки ВАЗ-21043 1994 года выпуска, пробег 185000 км, автомашина после аварии, требует ремонта.

#### УСЛОВИЯ КОНКУРСА

1. Начальная цена 5 тысяч рублей.
2. Расходы по оформлению договора купли-продажи за счет средств покупателя.
3. Сумма залога 100%.

Критерием выявления победителя конкурса выступает цена продажи. Конкурс проводится по результатам вскрытия конвертов-предложений покупателей в их присутствии. Победитель конкурса должен в течение 10 дней со дня заключения договора купли-продажи перевести на расчетный счет продавца установленную договором сумму.

Для участия в конкурсе в адрес конкурсной комиссии необходимо представить следующие документы:

- заявку на участие в конкурсе;
- предложения в письменной форме по цене покупки, запечатанные в конверте;
- копию платежного документа, подтверждающего внесение залога на расчетный счет продавца;
- юридические лица дополнительно представляют копии учредительных документов, заверенные нотариально, или органом, осуществлявшим регистрацию.

Срок подачи заявок на участие в конкурсе — в течение месяца со дня опубликования сообщения в печати. Вскрытие конвертов с предложениями участников конкурса состоится 28 декабря в 10.00 часов в комитете по управлению муниципальным имуществом по адресу: г. Сланцы, пер. Трестовский, д. 6. Сумма залога перечисляется за 2 дня до конкурса на расчетный счет продавца (комитета по управлению муниципальным имуществом муниципального образования «Сланцевский район») 4060281095800000029 в ФБ ОАО «ПСБ «Тосно Сланцевский филиал».

Номер контактного телефона 2-28-71.

Конкурсная комиссия.

Организации  
требуются  
**МАШИНИСТ**  
козлового крана,  
стропальщики  
Справки по тел.  
2-46-78, 2-48-31  
с 8.30 до 17.30.

## Частные объявления

Семья из 3-х человек срочно снимет 2-комн. кв. на длительный срок. Порядок и оплата гарантируем. Т. 61-347.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набирайли Чебурак Н. С., Изотова С. Н.  
Верстала Шоличева Н. А.  
Печатала Пашкова А. Н.  
Корректоры Попова Т. И., Антонова О. А.

Объем 0,5 п. л.

Сдано в печать в 18.00.  
Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.  
Тираж 3320. Заказ 2250.

«ЗНАМЯ ТРУДА»  
Соучредители: правительство  
Ленинградской области  
администрация  
Сланцевского района и трудовой  
коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188560, г. Сланцы,  
ул. Банковская, 3  
Факс: 2-23-81.

Редактор  
А. АЛЕКСАНДРОВ.